

Zápis z veřejného zastupitelstva obce Sloup v Čechách, konaného dne 20.12.2022 od 18.00 hod. v Komunitním centru obce Sloup v Čechách

Přítomní zastupitelé: p. Bárta, Látal, Mgr. Suchá, Ing. Mikolášková, Pejčnovičová, Studnička, Stinglová, Novotný,
Mráz, Dragoun, Havlíček

Online připojen: ---
Nepřítomen: ---

Přítomna nadpoloviční většina zastupitelů, zasedání je usnášeníschopné.

Veřejnost: 4

Dnešní zasedání vedl p. Studnička, který informoval, že je pořizován audiozáznam pro pořízení zápisu. Pan Bárta informoval, že si také pořizuje audiozáznam.

Program zasedání:

PROGRAM:

1. Zahájení – volba pracovních skupin
Zapisovatel
Ověřovatelé zápisu
Hlasování
Schválení programu
2. Schválení zápisu z veřejného zasedání zastupitelstva ze dne 29.11.2022
3. Návrh rozpočtu obce na rok 2023
4. Návrh střednědobého rozpočtového výhledu obce na roky 2024-2025
5. 6. rozpočtové opatření obce
6. Návrh rozpočtu p.o. ZŠ a MŠ Sloup v Čechách na rok 2023
7. Návrh střednědobého rozpočtového výhledu p.o. ZŠ a MŠ Sloup v Čechách na roky 2024-2025
8. Návrh rozpočtu p.o. Koupaliště Sloup v Čechách na rok 2023
9. Návrh střednědobého rozpočtového výhledu p.o. Koupaliště Sloup v Čechách na roky 2024-2025
10. Návrh rozpočtu Svazku obcí Novoborsko na rok 2023
11. Návrh rozpočtu Svazku obcí kanalizace Sloup na rok 2023
12. Návrh střednědobého rozpočtového výhledu Svazku obcí kanalizace Sloup 2024-2025
13. Stanovení inventarizační komise pro obec a p.o. Koupaliště Sloup v Čechách
14. Výběr dodavatele energií
15. Různé
16. Diskuse
17. Závěr

1. Zahájení – volba pracovních skupin

Předsedající: Jaromír Studnička

Zapisovatel: Petra Šustová

Ověřovatelé: Ing. Milena Mikolášková, Luděk Dragoun

Hlasování: veřejné

Složení slibu nového zastupitele

Na začátku jednání oznámil p. Studnička, že Ing. Petr Bárta se vzdal funkce zastupitele. Na jeho místo nastoupil další v pořadí pan Oldřich Látal, který složil slib zastupitele.

Návrh usnesení č. 111/22:

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách schvaluje program veřejného zasedání zastupitelstva

Hlasování:

Pro: 11

Proti: 0

Zdržel se: 0

2. Schválení zápisu z veřejného zasedání zastupitelstva ze dne 29.11. 2022

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách bere na vědomí zápis z veřejného zasedání zastupitelstva ze dne 29.11.2022

3. Návrh rozpočtu obce na rok 2023

Rozpočet obce byl vyvěšen, zastupitelé informováni a navrženo bylo:

příjmy: 15.967.500, - Kč

financování úvěry: 12.800.000, - Kč

výdaje 31.139.920, - Kč

na splácení úvěru: 1.250.000,- Kč

Z ušetřených prostředků běžného účtu bude použito 3.622.420, - Kč.

Starosta vyzval zastupitele k vyjádření:

p. Bárta: k příjmům nemá žádné připomínky

u výdajů by mělo zaznít, že obec má schodkový rozpočet asi 1,5 mil. Považuje to za důležitou informaci, je to prakticky 10 % rozpočtu. Mínusový rozpočet je také rozpočet a záleží, jak je to postavené. Poukázal, že Nový Bor má také schodkový rozpočet, ale má investice. Obec má v rozpočtu hřiště za 1 mil. Kč. Chápe, že se dlouhodobě slibuje, ale taková částka na hřiště se mu zdá velká, když třeba ve škole padá strop. Hřiště lidé chtějí, už tu mělo být, ale v současné době ne, když je obec v mínusu a bere si peníze z našetřených finančních prostředků. Dále upozornil na největší položky ve výdajích: údržba zeleně, zájmová činnost v kultuře, zastupitelstvo obce, činnost místní správy. Na jeho dotaz mu bylo sděleno, že v položce zastupitelstvo jsou mzdy všech uvolněných a neuvolněných zastupitelů a v položce činnost místní správy je plat zaměstnance a provoz kanceláří OÚ. Dále upozornil na zbytečného místostarostu, který stojí obec 750 tis. za rok.

Navrhnul vyškrtnout prozatím z rozpočtu hřiště. Dále se zeptal, proč dochází v rozpočtovém opatření k navýšení mezd na údržbě zeleně (je to z důvodu navýšení mzdových tarifů vládou).

Výdaje na platech jsou velké, obec navýšení neovlivní, ale počet zaměstnanců může. A v budoucnu se bude řešit správce KC a to budou zase další výdaje a potřebuje vědět zda bude nebo ne.

p. Pejčňovičová: to si musí rozhodnout zastupitelé, jestli ho budou chtít nebo ne. Správce nebyl plně vytížený, a proto máme druhou místostarostku, která práce správce bude dělat a postupně se jí už vše předává. Bude řešit pronájmy, akce a provoz KC.

p. Bárta: chápe, že takto se další místostarostka obhájovala, ale upozorňuje, že správce KC nesmí být zastupitel. Když se to takto řeší, tak se obchází zákon

p. Pejčňovičová: 2. místostarostka nebude správce, bude zajišťovat chod KC

p. Studnička: v současné době chceme a také to tak funguje, že jeden místostarosta nebo starosta se stará o chod provozu KC, než zastupitelé rozhodnou, jak to budou chtít dál řešit. Výběrové řízení zatím nebylo vyhlášeno a pokud se tak zastupitelé rozhodnou to změnit, tak se to pak bude řešit.

p. Bárta: se chtěl jen ujistit, jak to je, protože ze zákona to má své opodstatnění, proč zastupitel nemá být správce KC upozorňuje, že to není dobře.

p. Studnička: za sebe sdělil to, že je v návrhu rozpočtu 1 mil. na hřiště, tak to tam samozřejmě nemusí být. Stále se čeká, jak to bude s dotací od ČEZu. Vloni peníze na dotaci nebyly a počká se, jak se ČEZ k tomu postaví po novém roce, jak jim vyjdou peníze. Peníze se čerpat nemusí, můžou v rozpočtu zůstat na příští rok. Není potřeba je vyškrtávat, dají se použít i v rámci rozpočtového opatření. Pokud se zastupitelé rozhodnou, že se to bude řešit, ta to lze upravit, ale zas sebe si myslí, že to není bezdůvodná částka v rozpočtu.

p. Bárta: měli by se začít řešit peníze na školu. Má informace, že odlétl plech ze střechy školy.

dle informace ředitelky školy pí. Suchardové plech ze střech odlétl v březnu, je opravený

p. Bárta: problém na střeše školy jsou trámy, mám informace, že tam je dřevomorka, topení je také problém.

Měli by se dát peníze do školy místo na hřiště, potřebuje to, nebo dát peníze do obojího. Měl by s pozvat člověk, který by se na to podíval a udělal rozpočet. Sehnat dotační titul, aby se mohl udělat projekt.

p. Studnička: s takovým řešením není problém

p. Bárta: a peníze na to jsou?

p. Studnička: určitě tady na to peníze jsou, aby někdo přišel a udělal posudek

p. Látal: prohlásil, že je to opravdu potřeba

pí. Pejčiničová: určitě si nejdřív zastupitelstvo musí říct, co všechno se potřebuje udělat a tyto požadavky dát rozpočtáři. Škola měla požadavek na nové prostory vytvořené na půdě – bude se dělat, nebo ne a teprve pak ho pozvat.

Mgr. Suchá: tak paní ředitelka školy by si měla říct co by potřebovala, jakou má představu a zastupitelé pak na to mohou reagovat

p. Bárta: sám za sebe říká, že by se zastupitelstvo mělo do toho pustit

pí. Pejčiničová: určitě nejsme proti, ale není to jen o tom někoho pozvat. Rozpočtář bude mít spoustu otázek a my už v tu dobu musíme vědět, co budeme všechno potřebovat.

Ing. Mikolášková: to si hlavně ředitelka školy musí říct, co bude potřebovat

Ing. Mikolášková: vznesla dotaz, zda za 10 let, co se řeší nebyl nějaký dotační titul, aby to obec neplatila celé

pí. Pejčiničová: každý rok jde do školy nějaká investice a teď byla kvůli hygieně důležitá kuchyň, na ní se peníze sehnali, tak se udělala. Škola si zaslouží, aby se zastupitelé sešli a řekli si, co všechno bude zapotřebí udělat a co bude mít prioritu.

p. Mráz se ptal na zápis o stavu střechy – je a je 8 let starý, mělo by se začít tady a nechat udělat nový posudek.

p. Látal: si myslí, že už je na čase začít něco dělat

p. Studnička: vyzval zastupitele, aby se vrátili zpět k projednávání rozpočtu obce

p. Látal: ale v něm nic není a mělo by se to začít řešit

pí. Pejčiničová: v rámci rozpočtového opatření se během roku s rozpočtem dá pracovat, dokud se nepodepíše smlouva, tak peníze tam zůstanou a pokud bude potřeba, tak se z toho hřiště můžou přesunout na školu.

p. Studnička: to že peníze v rozpočtu tam jsou, tak neznamená, že se musí použít.

p. Bárta: vznesl dotaz na paní Suchardovou, zda jsou zapotřebí nové učebny

pí. Suchardová: když byla naposled s rozpočtářem, tak se nemusí střecha zvyšovat, jen se rozšíří prostor

pí. Pejčiničová: pokud tam budou nové místnosti, tak kvůli trámům nebude odpovídat výška, a proto se střecha bude muset zvýšit. Už na pracovním zasedání byli zastupitelé seznámeni s tím, že se mělo zažádat o 2 dotace, ale nakonec byla povolena jen jedna, a tak se řešila kuchyň, která v té době byla důležitější.

Zastupitelé se dohodli, že je třeba prohlídka celé školy, aby měli představu, co je potřeba udělat a v jakém pořadí.

K rozpočtu obce již nikdo neměl žádné připomínky.

Návrh usnesení č. 112/22:

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách schvaluje rozpočet obce Sloup v Čechách na rok 2023. Příjmy ve výši 15.967.500, - Kč, výdaje ve výši 31.1339.20, - Kč. Financování výdajů bude zajištěno úvěrem ve výši 12.800.000, - Kč, na splátky úvěru 1.250.000, - Kč a změnou stavu prostředků na bankovních účtech ve výši -3.622.420, - Kč. Rozpočet je schodkový.

Hlasování:

Pro: 9

Proti: 1 – Petr Bárta

Zdržel se: 1 – Oldřich Látal

4. Návrh střednědobého rozpočtového výhledu obce na roky 2024–2025

Výhled vychází z předchozího roku, neprolíná se s rozpočtem. Příjmy ve výši 15.140.000,- Kč, výdaje po konsolidaci 15.000.000,- Kč, splátky úvěrů 1.900.000, - Kč.

Bez připomínek

Návrh usnesení č. 113/22:

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách schvaluje střednědobý rozpočtový výhled obce Sloup v Čechách na roky 2024-2025.

Hlasování:

Pro: 11

Proti: 0

Zdržel se: 0

5. 6. rozpočtové opatření obce

p. Studnička seznámil zastupitele s 6. rozpočtovým opatřením obce Sloup v Čechách

p. Bárta: peníze za navýšení mezd je za jaké období?

p. Studnička: v posledním rozpočtovém opatření se mzdy ještě neřešili, nepřevýšili 100 % k navýšení částky dochází z důvodu navýšení mezd nařízením vlády v 09/22

Návrh usnesení č. 114/22:

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách schvaluje rozpočtové opatření č. 6/2022 obce v navrženém znění.

Hlasování:

Pro: 10

Proti: 0

Zdržel se: 1 – Ing. Mikolášková

6. Návrh rozpočtu p.o. ZŠ a MŠ Sloup v Čechách na rok 2023

Rozpočet byl vyvěšen.

Škola řeší příspěvky od krajského úřadu, dotační prostředky z Evropské unie. Obec žádají o finanční prostředky ve výši 470,000,- Kč, které by byly použity na : vodné, spotřebu plynu, ostatní služby, režijní materiál, knihy, DHM, opravy a udržování a případné cestovní náklady.

Rozpočet je rozpoložkován na žádost zastupitelů.

Na dotaz zastupitelů ohledně úvazku školníka sdělila paní Suchardová, že je zaměstnán na půl úvazku.

p. Mráz měl dotaz ke spotřebě vody za období 03–06/2022, spotřeba je vyšší

pí. Suchardová: ale celková spotřeba odpovídá průměrné roční spotřebě. Vodoměr kontrolovali.

p. Havlíček: měl dotaz k ředitelce školy, zda se dělají nějaká opatření, aby se ušetřilo. Např. perlátory, úsporné splachovače a také udělat kontrolní sledování.

pí. Suchardová: v plánu to nebylo, ale určitě to navrhne panu školníkovi.

p. Bárta: řešíte dálková odpočet? Malování – proč ne školník.

pí. Suchardová: Dálkový odpočet už funguje. Chodba je vysoká a i kvůli schodišti se najala firma

p. Studnička: v rozpočtu 50.000, - Kč na malování. Co vše se za tuto částku vymaluje?

pí. Suchardová: odpověděla, že za tyto peníze bude vymalovaná celá škola, malé prostory vymaluje školník.

Návrh usnesení č. 115/22:

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách schvaluje rozpočet p.o. ZŠ a MŠ Sloup v Čechách v navrženém znění.

Hlasování:

Pro: 11

Proti: 0

Zdržel se: 0

Ing. Mikolášková: se ještě vrátila k rozpočtu školy a chce dohodnutou prohlídku udělat co nejdříve a také kontrolu rozpočtu, a hlavně úsporných opatření.

7. Návrh střednědobého rozpočtového výhledu p.o. ZŠ a MŠ Sloup v Čechách na roky 2024-2025

Bez připomínek

Návrh usnesení č. 116/22:

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách schvaluje střednědobý rozpočet p.o. ZŠ a MŠ Sloup v Čechách na roky 2024-2025 v navrženém znění.

Hlasování:

Pro: 11

Proti: 0

Zdržel se: 0

14. Výběr dodavatele energií.

Smlouva s Pražskou plynárenskou byla ukončena. Na minulém zasedání se zastupitelé dohodli, že dalším dodavatelem energií by měl být ČEZ Esko, který nabízí možnost spotových cen (denní výpočty dle burzy).

Smlouva se může uzavřít až v lednu a je předjednáno, že ji obec může uzavřít 2.1.2023 a bude na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 2 měsíce. Pokud by obec chtěla, tak se dá přejít i na pevné ceny.

p. Havlíček: dá se přejít i na fixovanou cenu?

p. Studnička: ano dá, pokud bude ČEZ fixaci nabízet. Dnes jiná, než spotová cena není.

Ing. Mikolášková měla dotaz k tabulkám ČEZu, jaká cena a proč je v nich uváděna

p. Studnička: slíbil vznést dotaz k p. Dřízhalovi a zastupitelům to pak dá vědět

p. Bárta: 2měsíční výpovědní lhůta je dobře, že ji tam takovou máme.

Návrh usnesení č. 123/22:

Zastupitelstvo obce Sloup v Čechách schvaluje dodavatele energií, a to elektřiny a plynu od 1.1. 2023 pro obec Sloup v Čechách společnost ČEZ ESKO a.s. a pověřuje starostu obce podpisem smluv.

Hlasování:

Pro: 11

Proti:

0

Zdržel se: 0

15. Různé

p. Studnička se zeptal zastupitelů, jestli souhlasí s tím, že bude 30.12. rozloučení s rokem?

Pokud ano je připravena polní kuchyně, bude svařák i guláš

p. Havlíček: je to takový místní folklor a je fajn že přijdou místní i lidé z okolí, „prodáváme“ tím i obec

p. Bárta s tím souhlasím, jen po zkušenostech s jarmarkem, kdy bylo neskutečné bláto, má připomínku, aby se tam vysypala třeba sláma

p. Pejčinovičová: park by si zasloužil obnovu cestiček a obec by to měla nechat nacenit a udělat

pí. Stinglová oznámila, že má jako vsuvku připravenou ohnivou show

p. Havlíček: pokud bude potřeba, tak rád pomůže

Dále se zastupitelé vrátili k problémům školy a opravy střechy. Prohlídka školy byla stanovena na 19.1.2023 od 15:00 hod.

p. Dragoun upozornil, aby se udělaly fotky z této prohlídky

p. Bárta navrhnul oslovit nějakého truhláře, protože ne všemu všichni rozumí

p. Studnička: v první chvíli si projdeme školu a poslechneme si paní ředitelku co všechno by potřebovala pro školu ona

16. Diskuse

vznesla dotaz, kdy bude hotové veřejné osvětlení, po obci, kde jsou výkopy se nedá chodit po chodnících

p. Studnička: rozebrané chodníky se budou muset celé přeskládat a zatím jsou tedy jen provizorně položené a než se budou přeskládat, tak si to i sedne Pro případné opravy má obec pak záruku 5 let. Chodník u koupaliště je provizorně zasypán a zámková dlažba je uklizená. Celé osvětlení by mělo být hotové 06–08/2023. Nyní by firma měla předložit harmonogram.

pochválila vzhled nových lamp veřejného osvětlení

se ptala kdo bude mít rozhodující slovo o potřebných opravách ve škole, zda paní ředitelka nebo zastupitelé – budova je majetek obce, a tak o opravách dle technické potřeby budovy budou rozhodovat zastupitelé

měla připomínku ke zvýšenému provozu v obci v důsledku opravy silnice Nový Bor – Cvikov a požádala, zda by se nemohla oslovit policie a požádat ji o častější kontroly v obci.

p. Studnička: slíbil, že bude oslovena policie ČR

Ing. Mikolášková: kolik je na koupališti přes léto zaměstnáno lidí?

p. Studnička: na koupališti je jako stálý zaměstnanec pan. Štenc, přes sezonu jsou to pak 4 pokladní, které mají smlouvu na sezonu, zástupce správce p. Štence a na DPP je to pak na 1 měsíc 9-12 brigádníků s tím, že letos byli v rámci humanitární pomoci zaměstnáni i 3 uprchlíci z Ukrajiny. Jejich práce byla velmi kladně hodnocena.

pí. Stinglová seznámila přítomné s prací kulturní komise, která by chtěla udělat taneční odpoledne a připraví program na masopust. Dále řekla, že jim nechce bránit v činnosti – jejich práce je dobrovolná a sejde se s komisí v průběhu ledna. Také nezapomněla poděkovat kulturní komisi za pomoc při Vánočním jarmarku.

p. Bárta upozornil, že není naplněn kontrolní ani finanční výbor, sám oslovil lidi a bohužel se jim nechce pracovat

p. Studnička uznal, že je nutné výbory doplnit, ale mohou pracovat i v tomto omezeném množství členů

vznesla připomínku k údržbě komunikací – pozdní výjezdy

p. Studnička: pokud napadne sníh, tak údržba vyjíždí ve 4 – 4.30 hod.

v případě současné ledovky nedojeli ani do práce a sami čekali na prosolení, jako první se pak začínají čistit chodníky (ručně) a teprve potom komunikace – současná ledovka je opravdu extrém

Dále proběhla diskuse nad stavem některých komunikací – od posledního zasedání se nic nezměnilo. Po prohlídce školy se zastupitelé seznámí s těmi nejhoršími. Ing. Mikolášková se nabídla, že obvolá firmy s frézovaným materiálem, aby díry dosypaly. Znovu se diskutovalo o cestě, na kterou minule upozornila paní Látalová – historicky to byla úvozová cesta. Plánuje se zde kopání vody, plynu, elektřiny pro případnou stavbu na pozemcích u kapličky, takže rekonstrukce této cesty je třeba řešit komplexně.

p. Havlíček chtěl vědět, kdy bude hotová optika v obci – teď je internet pomalý

p. Studnička informoval, že dosud se v obci nesundaly ani sloupky a ani kabel. Optický kabel by měl začít fungovat v rozmezí 03–06 2023. a firma by měla zájem sem umístit i vysílač.

Ve 20:30 hod. pan Studnička poděkoval všem přítomným a veřejné zasedání zastupitelstva ukončil.

Ověřovatelé zápisu:

Ing. Milena Mikolášková:

Luděk Dragoun:

Dne 30.12. 2022 zapsala Petra Šustová

